

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Махтибековой Зайнаб Магомедовны «Лакунарные инсульты: оценка состояния жизнедеятельности и когнитивных нарушений у больных вне острого периода в условиях внедрения в клинико-экспертную практику принципов, заложенных в Международную классификацию функционирования».

Актуальность представленной работы объясняется значительным распространением церебральных инсультов, в том числе и лакунарных, частой диагностикой данного вида инсультов вне острого периода сосудистого эпизода. Инвалидность, определяемая по последствиям инсультов, несёт большие экономические потери для нашего общества. Когнитивные нарушения при поздней диагностике и отсутствии лечения могут достаточно быстро способствовать возникновению деменции со значительным ухудшением качества жизни таких больных.

Цель и задачи исследования составлены грамотно, логично и соответствуют общей идее и дизайну представленной работы. В работе продемонстрирована важность исследования когнитивных функций у больных с хронической ишемией головного мозга для предотвращения в дальнейшем возникновения деменции. Всё это подтверждает достоверность полученных данных и их несомненную теоретическую и практическую новизну.

Результаты исследования хорошо представлены на конференциях и в печати. Так, в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований, имеется 4 работы.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, логично вытекают из представленных результатов.

Считаю, что данная работа Махтибековой Зайнаб Магомедовны «Лакунарные инсульты: оценка состояния жизнедеятельности и когнитивных нарушений у больных вне острого периода в условиях внедрения в клинико-экспертную практику принципов, заложенных в Международную классификации функционирования» (по автореферату), соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с последующими редакциями), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий лабораторией коррекции
психического развития и адаптации
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института мозга человека
им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук
доктор медицинских наук, профессор
14.01.11- нервные болезни

Л.С. Чутко

« 01 » июля 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт мозга человека им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук (ИМЧ РАН) Адрес: 197376, Санкт-Петербург, ул.Акад.Павлова, 9 Телефон: 8 (812) 670-99-89 Адрес электронной почты: office@ihb.spb.ru



Л.С. Чутко